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PUNTO 33 DELL'ODG DELLA SEDUTA DEL 19/12/2017 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 276 / IIM del 19/12/2017 

OGGETTO: 
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 476 del 24 novembre 2017 presentata dal Consigliere 
Ruzzante, avente per oggetto "105 posti a rischio presso la Maus di Campodarsego (PD): quali iniziative 
intende assumere la Regione del Veneto a tutela dell'occupazione?". 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente 
Vicepresidente 
Assessori 

Segretario verbalizzante 

Luca Zaia Presente 
Gianluca Forcolin Presente 
Luca Coletto Presente 
Giuseppe Pan Presente 
Roberto Marcato Presente 
Gianpaolo E. Bottacin Presente 
Manuela Lanzarin Presente 
Elena Donazzan Presente 
Federico Caner Presente 
Elisa De Berti Presente 
Cristiano Corazzari Presente 
Mario Caramel 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

ELENA DONAZZAN 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA CAPITALE UMANO, CULTURA E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA 

i APPROVAZIONE: 

i Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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REGIONE i:iEL V E N E T O 
giunta regionale 
X Legislatura 

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 476 del 24 novembre 2017 presentata dal 
Consigliere Ruzzante, avente per oggetto "105 posti a rischio presso la Maus di Campodarsego 
(PD): quali iniziative intende assumere la Regione del Veneto a tutela dell'occupazione?". 

Il relatore propone alla Ciunta di adottare la seguente risposta: 

Maus s.r.l. di Campodarsego produce macchine sbavatrici, torni verticali e molatrici e occupa 105 
dipendenti. A seguito di agitazioni sindacali, determinate dalla preoccupazione dei lavoratori di fronte alle 
insistenti voci circa un forte indebitamento aziendale, l'Azienda, pressata a presentare un piano aziendale e a 
dar conto della situazione, ha reso noto di aver depositato una domanda di concordato ed. in continuità. 
Negli stessi giomi, un socio avrebbe rilevato i l 95% delle azioni della Società e investito circa 1.200.000,00 
euro nella stessa, con prospettiva di investirne altii a breve. 
Le parti sindacali, con cui gli uffici regionali sono in contatto, stanno vigilando sull'andamento della 
situazione e in particolare sul regolare pagamento non solo dello stipendio arretrato di novembre, ma anche 
di quello di dicembre con la tredicesima, garantiti dalla nuova proprietà. Si stanno inoltre attendendo le 
pronunce del Tribunale sulla procedura in atto. 
GU uffici regionali competenti hanno ribadito la propria disponibilità, qualora si ritenesse opportuno 
convocare un incontro con tutte le Parti interessate al fine di tutelare l'occupazione. 

LA CIUNTA REGIONALE 

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato l'avvenuta regolare istruttoria della 
pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente legislazione statale e regionale, e che 
successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute osservazioni in grado di pregiudicare 
l'approvazione del presente atto; 

DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 
476 del 24 novembre 2017 presentata dal Consigliere Ruzzante, allegata, avente per oggetto "105 
posti a rischio presso la Maus di Campodarsego (PD): quali iniziative intende assumere la Regione 
del Veneto a tutela dell'occupazione?"; 

2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica e 
gestione atti del Presidente e della Giunta. 

ì^isposta data dalla Giunta regionale 
nella^^'l^ elei Consiglio regionale n. n 

Pefnjltgr-i&rt informazioni si rinviasi ^ 
resoconto integrale della seduta. 

UNITA'/IsSEME 
Il Red|bo|nsabJ| 

(Giusekp^^t^f§&ftp) 
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IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

F.to Avv. Mario Caramel 
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CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 

DECIMA LEGISLATURA 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 476 
105 POSTI A RISCHIO PRESSO L A MAUS DI CAMPODARSEGO (PD): 
QUALI INIZIATIVE INTENDE ASSUMERE L A REGIONE DEL 
VENETO A TUTELA DELL'OCCUPAZIONE? 

presentata il 24 novembre 2017 dal Consigliere Ruzzante 

Premesso che: 
il 21 novembre 2017 i lavoratori della Maus s.r.l. di Campodarsego, con 

un'adesione pari al 95%, hanno avviato lo stato di agitazione e proclamato lo 
sciopero di un'ora al giorno, dalle 14 alle 15; 

il proclamato sciopero trae motivazione dalla forte preoccupazione dei 105 
lavoratori circa i l futuro dell'azienda, che, a quanto pare, risulta soggetta a un 
forte indebitamento. 

Rilevato che è noto che nel 2015 la Maus ha acquisito la Fritz Hansberg 
- nell'intento, come da dichiarazione dell'AD riportata sul sito ufficiale della 
Maus', di "rafforzare la nostra posizione competitiva non soltanto completando la 
nostra gamma d'offerta, ma rafforzando anche la nostra presenza sui principali 
mercati mondiali, quali Europa, Cina, India, USA. II nostro obiettivo è di 
mantenere una leadership tecnologica e saremo disposti a investire anche in 
futuro". 

Considerato che il territorio della provincia di Padova è già stato soggetto 
di numerose crisi aziendali, come è noto puntualmente segnalate dal sottoscritto 
consigliere con propri atti di sindacato ispettivo. 

i l sottoscritto consigliere 

interroga la Giunta regionale 

Per sapere se con riferimento ai fatti sopra riportati quali iniziative intenda 
intraprendere a tutela dei lavoratori della Maus srl di Campodarsego. 

' http://www.maus.it/notizie.asp?tit=maus-acquisisce-fritz-hansberg-e-consolida-la-sua-posizione-
competitìva-nel-settore-degli-impianti-per-fonderie&id=213&page=l 




